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Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Ö jön 
(re.)  A politikában nálunk minden 

csendes. Talán igy van jobban, mert 
azon kilátásban levő meglepetésekkel 
szemben, melyek vármegyénk politikai 
életét fenyegetik,  a közömbösség és 
nembánomság sokkal hasznosabb poli-
tikai elv, mint az élére állított harc. 
Csikvármegye úgyis azok közé számít-
tatik. akiknek politikai súlyáéit nem 
adnak eg> (illetlen gombot. Legfcnuebb 
niajd azt togják kívánni, hogy a kor 
mánypart reszére képviselőket liferál-
junk. És mi liferálunk,  — ha tudunk. 

Egyik szép napon elküldik számunkra 
a főispánt  s az majd tejenként kiválo-
gatja a maga embereit, mint a bács 
szentgyörgynapkor a fejő  juhokat. Ezek 
a fejő  juhok hasra esnek. Egyikre rá 
kötik a harangot s készen les- a kor-
mánypárt. Ettől a harangos fejőjuhtól 
megkívánják, hogy elöl járjon és ve-
zesse a nyájat. Mindezt hivatalból fog-
ják tenni, mert azt rólunk fel  sem te 
szik, hogy akadna valaki, aki nem a 
harangos jullut követné. 

Szánalmas kép, de igaz. 
Uton útfélen  azt kérdezgetjük egy 

mástól, hogy mi hir? Kinevezték e már 
a főispáni?  Ki lesz az? stb. Senki se 
tud semmit. Vadabbnál vadabb kombi-
nációk váltják egymást naponta. És 
nincs egyetlen vezető emberünk, aki 
bar hozzávetőleg tájékozva volna, mert 
ott fenn,  Budapesten, hol a politika 
varázskonyháján ami számunkra tálalni 
készülnek, oly titokzatosan elzárkóztak 
elölünk, hogy még a kémény füstjét 
sem szabad megszagolnunk. 

A Héderváry kormány első napjaiban 
azon félhivatalos  köziést olvastuk a la-
pokban, hogy az uj alakulások helyes 
irányítása végett, minden vármegyéből 
meg fognak  hallgatni két három embert. 
Ennek a közlésnek valószínűleg más 
vármegyékkel szemben foganatja  is volt, 
csak Csikvármegye nem volt arra érde 
mes, mert nekünk ugy lesz jó, ahogy 
fenn  rendelik. 

Hogy ez a gyanús titkolódás minő 
elhatározásokat érlel meg a szabadelvű 
párt regi önzetlen férfiaiban,  azt előre 
nem tudhatjuk, de azt mindenesetre lát-
juk, mert látnunk kell, hogy az uj ala 
kulásuak nem fog  előnyére válni. 

Azt látjm naponta, hogy a Héder-
váry k' -mátiy mellett Tisza István egész 
erejével és hazafias  lelkesedésével sikra 
szállt azért, hogy a züllött politikai álla-
potok rendes mederbe tereitessenek, de 
ugyanakkor azt is látjuk, hogy a sző 
nyegen forgó  választó törvény megal-
kotasa körül oly nézet killömbségek je-
lentkeznek, amelyek alig fognak  békés 
megoldásra vezetni. Mikor pedig e ne-
hézségeket fontolóra  vesszük, mégis 

csak Tisza Istvánnak adunk igazat, s 
ugyanakkor nem adhatuuk igazat a Hé 
derváry által ezidőszerint még csak lep-
lezetten bevallott irányzatnak. Nem tud 
jtik. hogy ez a háttérben leselkedő két-
ség minő befolyással  lehet az uj ala-
kulásra, de hogy előnyére nem válik, 
az bizonyos. 

Ezeket egybevetve az elébb jelzett 
titkoló/ások politikájával, nem tudhat-
juk. hogy az embereknek, melyik cso-
portjára számit a Héderváry kormány 
által kinevezendő főispán  a bekövetke-
zendő képviselő választások alkalmára. 
Azt már jó előre kiszámíthatja a kis 
ujján, hogy hány munkapárli képviselőt 
fog  küldeni Csikvármegyéből az ország 
gyűlésre, mert hogy a szabadelvű párt 
jelentékenyebb tényezői az ö szekerét 
tolni nem fogják,  az bizonyos. 

Csendes rezignációval félre  állunk 
az útból s a képviselőjelöltekre nem 
elvből és meggyőződésből fogunk  sza-
vazni, hanem személyes szimpátiáink 
választása szerint 

Ha ezt a kormány velünk igy kí-
vánta elintézni, tőlünk nem várhatja, 
hogy a kormánynál is kormánypártiab-
bak legyünk. 

Ö nem tudott rólunk. Mi se vagyunk 
kötelesek róla tudni. Tessék, küldje 
főispánját.  Iktattassa és rendelkezzék 
vele. Legyen az ő nagyobb dicsőségére! 

Lapunk a szabadelvű eszmék szol 
gálatában híven kitartott a legválságo-
sabb időkbe n. Azokért azután is önzet-
lenül fog  harcolni, de nehogy azt liigyje 
valaki, hogy ezt a harckészséget a tiszta 
meggyőződésen alapuló elvhüségen ki-
vül más rugók mozgatják, vagy moz 
gatták valaha Az ősi tradíciókhoz hí-
vek maradunk, de soha sem leszünk 
olyan oktandiak, hogy a pofonesapá-
sokra mindkét arcunkat odatartsuk. 

Mozgalmak Lassacskán kiala-
kult a vármegye képe is. A hivatalos 
lap mai száma fogja  hozni dr. Eröss 
Vilmos csíkszeredai ügyvédnők Csikvár-
megye főispánjává  leendő kinevezését. 
— A végnélküli kombinációknak tehát 
mégis csak vége szakadt. Fait acomplit 
előtt állunk, a mely fölött  a további el 
inélkedés fölösleges. 

Sokkal érdekesebb a választói kerü-
letek hangulata. Csíkszeredában ezideig 
Hajnód Ignácz képviselő és Kállay Ubul 
volt főispán  állanak egymással szem-
be ti. Előbbi Just-párti, utóbbi Kossuth 
párti. Miudakettő erős ellenfele  a má 
síknak. Legalább ma a választások előtt 
mindakét jelöltnek tekintélyes pártja 
van, ugy, hogy ha igazságosak akarunk 
lenni, joggal erős küzdelemre számít-
hatunk a két jelölt között Hajnód fel 
lépése azon a bizalmon alapszik, amely-
lyel a legutolsó választáson kitüntették, 

s azon eívhüségen, amellyel pártjának 
ebben a válságos politikai időben tar-
tozik. Kállay főispán  erőssége abban a 
munkában van, a mit három és fél  év 
alatt vármegyénk érdekében kifejtett. 
S tagadnunk nem szabad azt, hogy az 
a párthüség, amellyel Hajnód a Justli 
pártnak tartozik. Kállaynak is fennáll 
Kossuthtal szemben; mert hisz ö füg 
getlenségi főispán  volt, a kettészaka-
dáskor Kossuthoz csatlakozott s az ö 
zászlóját lobogtatni Kállaynak szintén 
politikai kötelessége. — A kialakult 
helyzethez jön most az a hir, hogy dr. 
Fejér Antal, régebb volt képviselő mun-
kapárti programmal mint a kormány hi-
vatalos jelöltje fog  fellépni,  ami az ed-
digi alakulatokat bizonyára igen vesze-
delmesen meg fogja  változtatni. — A 
helybeli hatvanhetesek magatartása a 
kormány jelöltjével szemben eleddig 
még ismeretlen, s igy korán volna még 
csak jósolgatni is a harmadik jelölt ki-
látásairól, vagy pedig arról, hogy dr 
Fejér Antal fellépése  Hajnódnak, avagy 
pedig Kállaynak a pártját fogja  meg-
nyirbálni. 

Legtisztább a hangulat a gyergyói 
és az alcsiki kerületben. Előbbiben Sü 
megi Vilmos, utóbbiban dr Nagy György 
választását mondják bizonyosnak. Amint 
értesülünk Sümegivel szemben dr Nóvák 
Albert gyergyószentmiklósi ügyvéd, aki 
a mult választáson Hajnódnak Csíksze-
redában ellenjelöltje volt — fel  fog  lépni 
és tagadhatatlanul hallunk olyan hire 
ket, amelyek arra vallanak, hogy dr 
Nóvák Albert fellépése  nem értéknél-
kuli kombináció, hanem, hogy olyan 
ellenfél  lesz, akivel szemben akcióba 
kell lépni. Kormány bizalmasai köréből 
értesülünk arról, hogy Gyergyóban gróf 
Serényi Béla földmivelésügyi  miniszter, 
vagy pedig valamelyik államtitkár fog 
a kormány hivatalos jelöltje lenni. Dr. 
Nagy Györgynek viszont amint értesü-
lünk Miklós István gyergyóalfalvi  ales-
peres lesz az ellenjelöltje. 

A felesiki  kerületben teljes a fejet 
lenség. Legalább tiz jelölt nevét emle-
getik. A tegnap arról értesültünk, h >gy 
a kerület Becze Antal nyugalmazott 
alispánt Justh-párti programmal jelölte. 
Azt hisszük, hogy ebben az esetben a 
hatvaulietesek részére ez az egyetlen 
kerület is, amelyet megnyerni véltek 
-- elveszett. Mert Becze Antal Felcsi-
kon is nagy népszerűségnek örvend 
Dr Győrffy  Gyulának van — amint Csik-
szentdoraokosról hozzák a hirt, — erős 
pártja inAg, aki keresztény sociális pro-
grammal fogott  fellépni.  Pénteken a nép 
párt központi embereiből is voltak kint, a 
kerületben, ugy hogy igen valószínű, 
hogy a néppárt is jelöltet fog  ott fel-
állítani. 

Berendelt főispáni  titkár. 
Zalán István főispáni  titkárt a belügy-
miniszter szolgálattételre a belügymi-
nisztériumba hívta be. Amint értesülünk 
azonban ez a behívás csak ideiglenes 
minőségű és hogy a napokban már 
újólag visszahelyeztetik állásába. 

Csíkszereda város tanácsa 
Hajnód mellett. Csíkszereda város 
képviselőtestülete folyó  évi március hó 
3-án tartott rendkívüli közgyűlésében 
id. Dávid Ignác képviselőtestületi tag 
által írásban beadott indítványa két tag-
nak kivételével határozatilag kimon-
dotta, hogy helyesli Hajnód Ignác or-
szággyűlési képviselőnek azon politikai 
magatartását, mely szerint a független-
ségi és 48-as elvek hűséges és önzet-
len szolgálatával a Justh Gyula veze-
tése alatti párthoz sorakozott; hozzá 
feltétlenül  ragaszkodik s öt bizalmával 
jövőre is megtisztelni kívánja. Ezen ha-
tározatot a város közbirtokossága is 
folyó  hó 6-án tartott közgyűlésében egy-
hangú lelkesedéssel elfogadta  és hatá-
rozattá emelte. 

Az ébredő tavasz. 
Kiint a tavaszi napsugár rügyeket 

fakaszt  a fákon,  zsendül a vetés a me-
zőkön s kíváncsian kikandikáló fűszál-
lak meleg párákkal telitett levegőre ta-
lálnak. Virágba hajt a gyümölcsfa,  bim-
bóba szökken a virág az uj élet, az uj 
fejlődés  pezsgő, megrészegítő folyamata 
örvendezteti az emberi szemeket. 

S nem csak a természet az, mely 
korai virulást varázsol a még nein rég 
fagyos,  kihalt mezőkre, nem csak a ve-
tés, fű,  ta virág éled uj tavaszra, egyéb 
téraln is, a magyar munkáskéznek a si-
ker, az elismerés pálmála int, másutt is 
kezdik érezni a magyar zseudülést. 

A berlini s egyéb német lapok a 
magyarokról írnak. Nap nap után a ma-
gyar térfoglálás  képezi megbeszélésük 
tárgyát s hova tovább az irigység, a 
féltékenység  marcangolja már sziveiket, 
melyek mind mind előjelei egy szebb 
tavasznak, termékenyebb nyárnak, gyü-
mölcsözőbb ősznek. A magyarok vezet-
nek. Vezetnek a szellemiekben, a né-
metek s egyéb elleueiuk legnagyobb 
keservére. 

Berlini színházak, legyenek azok drá-
maiak, avagy énekesek, a hangverse-
nyek dobogói, a festöakadémiák  kiállí-
tásai, mind, mind a magyar genialitás 
létezését, előre törtetését, sikereit in-
terpretálják. 

Mindenütt és mindenhol a magyarok. 
Mint a mikor a versenyeken, ha egy 
jóvérő fajparipának  helye kínálkozik, 
kogy a többiekből kiválva, maga ra-
gadja el a győzelmi pálmát, épen ugy 
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2-ik oldai. 

a magyar nemzef  is. abban a percben, 
amikor szóhoz jnttatták, rögtön maga 
•észére szerezte meg a siker, kis-táinit 
látatlan, de mindenesetre a tehetségnél 
elmaradhatatlan, verhetetlen eszközét 
S ha egyszer megkezdték a diadalmas 
elönyomulást, nincs hatalom, mely a sn-
vós, kitartásban, küzdelemben fáradha-
tatlan magyar taj supremáciáját elvi-
tatni, vagy hátráltatni képes lenne. 

Előre megjünk, s rövidesen kivív-
juk magunknak azt a polcot, melzet faj-
beli előkelőségünknél, képességeinknél 
fogva  megérdemelünk s melynek siki ne 
juthatását, eddig csakis ellenségeink 
machinációja s u magunk szerencsétlen 
élhetetlensége gátolta csupán. 

Uj tavasz int a magyarnak. A siker, 
az e.ismerés, a győzelem termékenyítő 
tavasza A régi bűnök, a régi mulasz-
tások mind mind elvesztik majd káros 
hatásukat s a nugyar név isuiét olyan 
ismert lesz. mint volt az Arpádházi s 
Anjeu királyok alatt, de még a török 
verő Métyás alatt is. mikor nair.csak az 
ország fénye  ragyogta be az irodalmat 
és művészetet, hanem e fényéből  m-g 
a külföldre  is sugározhatott. 

Ha a magyar irodalom és művészet 
megkezdi külföldi  hódító kőrútját, lm 
mindazok, kiknek módjában és tehetsé 
gében áll a magyar névre, a magyar 
nemzetre liirt, elismerést, dicsőséget sze-
rezhetni, tehetségük magaslatára emel-
kedve mindent megtesznek ennek a szent, 
eniR'k a hazafias  kötelességnek, akkor 
érdemes lesz isuiét magyarnak születni, 
méltók leszünk arra a iörténelmi mul'ia, 
mely egyetlen most élő nemzetnek sem 
jutott osztályrészéül. 

Künt nevető napsugár rezg az abla-
kon, az uj élet, az uj forrongás  nemes 
pezsgés, jobb jövő hajnalhasadását re 
•ítélteti s mi örömmel tekintjük dicső 
fajunknak  tavaszát, n elylyel idegenben 
uj színeket, uj virágokat termel ahhoz 
a imzar koszorúhoz, melylyel a magyar 
géniusznak hódolnak majd a meghódí-
tottak |S csak ragy ogjon továbbra is a nap 
sugár, szökeljen magas sudárrá a mag, 
mit nagyjaink ültettek el az idegen ker-
tekben, mert csak igy szerezhetjük meg 
a dicsőség, a hirnév szagos bokrétáját 
az eleven, az ezeresztendős, de in égis 
fiatal  magyar nemzetnek. Klöre léhát, a 
dicsőség felé,  csüggedés nélkül, tánto-
ríthatatlanul! Sic illír ad astra! 

A „csíki lapok" tárczája. 

Emlékkönyvbe. 
Ábránd, álmodozás 

Nem a földre  való, 
Kelébredve: fájó. 
Szomorú a való I 

Mégis, hogy ha lelkeJ 
Álmodozni szállna : 
Váljon valóságra 
Lelked legszebb álmai 

Szeţ/edy  Lajos. 

S z e a T e d á l y , 
A társasigban óriási feltűnést  keltett, mikor 

a lapok minden kommentár nélkül hirrül adták 
mindenkinek, akit illet, vagy nem illet, hogy 
Hajós István eljegyezte Rordács Máriát, Bor-
dács Istvánnak a többszőre milliomosnak egyet-
len leányát. 

Már régen megfigyelték  ugyan, hogy Hajós 
sokat forgolódik  a Bordács leány körül, de 
hát a szép leány körül annyian legyeskedtek, 
hogy épen Hajóst tekintettetek a legkevésbé 
félelmetes  ellenfélnek  a küziló férfiak. 

S iine ez egyszer jó szimatjuk alaposan 
rájuk cáfolt.  Az ujsaghir ridegen, kíméletlenül 
adta tudtára az egész világnak, de különösen 
a szűkebb Lipótvárosnak, hogy a sokat haj-
szolt, sokét körülrajongott aranyhalacska há-
lóbakerült, vége a reménységnek, révbe evezett. 

De hogy épen Hajósnak akadt ilyen sze-
rencséje. Hajósnak, aki még talán ezer koro-
nát sem keresett életében s azt is legfeljebb 
a kárgya szobában, mert oda annál inkább 
eljarogatott. A kaszinó tagok el se tudták kép-
zelni, hogy Hajós István tulajdonképen miből 
él s egy idó óta a baccarat szobában gyanúsan 
figyeltek  reá, hogy vájjon nem manipulál ott 

S Z É K E 

H Í R E K . 
Eljegyzes. Volmán Gusztik a urleányt 

eljegyezte Kölönte Béla, a gyergyószentmiklósi 
főgimnázium  tanára. 

— Hazassag. Eltzenbaum Viktor törvény-
széki jegyző e hó 3-án esküdött örök hűséget 
Kricsa Lenevi ka kisasszonynak, Gyergyó-zent-
miklóson 

— Beszámoló Alcsikon. Egy uj nem-
zeti küzdelem előtt állunk! Kiujulnak a regi 
sajgó sebek: A küzdelemből a nemzetnek kell 
diadalmasan kikerülnie! Igy követeli ezer e-z 
tendónek történelmi igazsága, a múltnak ver-
relt szentelt százezer emléke. Az ősmagyar-
ságnak. a székelységnek az első sorban keli 
harcolnia. Büszkeséggel hirdethetjük, hogy ami 
képviselőnk, ami székely testverünk dr Nagy 
Győrgy mindig oit harcolt. Tisztán, szeplotle-
nül megőrizte a függetlenségi  es 48-as zász-
lót. méhei kezébe adtunk mindvégig lui és 
bátor katonája maradt Kos.-uth Lajosnak. ami 
édes apánknak Ami vérünkből való kuruc kö 
vetünk a következő sorrendben tartja meg be-
számolóját: március Ifi  an tl e. fel  12 órakor 
C-ikszeiiimnrtonban, délután fel  5 órakor Koz-
n ásón. Március 17-én delelött 11 órakor Me-
nü.-.igon. délután 4 órakor Csikszentgyörityön. 
Március 19-én délelőtt 11 órakor La/arfalván. 
délután 4 órakor Tusnádon. Március hó 20-án 
délelőtt fel  12 órakor Kászonaltizben. deiuiáti 
2 órakor Kászunjakabfalván,  délután fel  5 ura-
kor Kászonujfaluban.  Legyünk olt uiindnyájan 
dr Nagy György beszámolóján, hallgassuk meg 
a függetlenségi  es 48-as szent eszmék l~!kes 
harcosának buzdító szavait. A magyarok iste-
néin k. a szabadság Istenének áldása kisérj • 
képviselőnket hazafias  uiján. Legyen üdvözölve 
kerületeben. székely vérei között. ILnlesseto-
vább is Kossu'li Lajos tanításait, a tn-mzet 
szebb, szabad jövendőjét! Kijén a szabad. füg-
getlen Magyarország. A csikszentmártoni kerii 
let függetlenségi  és 48 as pártja: Cseh Vilmos, 
elnök." Beküldetett.) 

— A szanatórium egyosülyet este-
lye. A József  kir. herceg szanatórium-egyesület 
helyi bizottsága f.  hó 5-én tartotta minden 
évben szokásos estélyét. 

A szanatórium egyesület estéivé egyi e 
anyagi és erkölcsi sikerekben leggazdagabb 
estélyeink lek. Az az emberbaráti jótékony cél, 
melynek jegyében ez estély tartalik, mindig 
akcióra szólította váro-unk és vidéke intelligens 
társa lalmát s igy érthető, hogy a közönség 
általános részvétele mindenkor páratl in sikert 
biztosított. .4z estély t városunk hölgyei rendez-
tek,kik közül ki kell emelnünk P. Mikó Ilkát, 
Kállay Ubulnét, dr. Fejér Antalnét, Pap Do-
mokosnét, Fejér Sándornét, Szacsvay Imréiiét, 
Acél Ödönét, Zakariás Manónét és Braun An-
gélát. Az estélyen ezenkívül, főleg  az elárusi-
tásnál, közreműködtek a nagy számú rendező 
bizottságból többen, kik mindannyian hozzá 

valamiképen amiből azután existentiáját fen-
tartja. 

De hiába figyelték,  semmi imkorrect dol-
got nem vehettek észre, mint ahogy Hajós 
nem is követett el olyant. 

Azt persze nem tudták a kevésbbe ben-
fentesek,  hogy az üreg Bordács mikor hírül 
hozták neki, hogy egyetlen leányát, épen most 
sz* dték le az ablakdeszkáról, ahonnan le 
akarta mágat vetni az utca kövezetére, azért, 
mert már harmadízben kosarazta ki Hajós Ist-
ván uramat, mondom senki sem tudla, hogy 
mikor ez előzmények után Bordács kénytelen 
kelletlen odaígérte leánya kezét Hajósnak, 
először legtitkosabb dolgozószóbájába vezette 
leendő vejét és általános örökösét, következő 
prédikációban részesítette : 

— Kedves Hajós uram! Én jól tudom azt, 
hogy maga a mai napig egyetlen egyszer sem 
próbálta meg, hogy becsületes szorgalommal, 
munkával keresse meg a kenyerét. 

— De kérem . . . 
— Legyen szives és ne vágjon szavaimba. 

Amit mondok nzok nem bókok tudom, fel  is 
sziszenhet néha, ne zavarjon. Tehát eddig 
még soha egyetlen fillérrel  sem járult ahhoz, 
sogy apai örökségét, mely a semmivel egyenér-
tékű növelje. Sőt azt is tudom, hogy egyéb 
jó tulajdonságai közül, a legkiválóbb, hogy 
éjszakáit, ahelyett, hogy nyugodalmas ágyában 
töltené, a kaszinó baraccszobájába izzadja át. 
Jó, ehhez eddig joga voit. — Sőt helyesen is 
cselekedett, mert hiszen veszteni valója nem 
volt, csak nyerhetett. Most, hogy kénytelen 
kelletlen oda kell, hogy egyetlen leányomat 
magának adjam, mert hát leányom az egyet-
len kit e föld  kerekségéu szeretek s érte min-
den áldozatra is képes lennék, most meg kell, 
hogy mondjam magának mindazt, amit egész 
életére fontosnak,  sót életbevágónak tartok. 
Ün négy hét múlva oltárhoz vezeti leányomat. 

L Y S É G 
járultak ahoz, hogy az idei szanatoriummi esté y 
méltó legyen a< eddigiekhez 

Az estélyen f e lü l f i ze tóknévso ra . 
Dr. Tauber József.  Józ.-a Géza, JungerSamu, 
Janovitz József  10—10 korona; Dr. Fejér 
Antal. Dr. Harmath Leó, Dr. Bocskor Béla, 
Kállay Ubul ti—ti korona; Pototzky Márton, 
Hoffma,.  J. D. Ur. Fejér Mihály, Klein Sámuel, 
Ringvald Márk, Dr. Nagy Béni Ronfeld  Félixné, 
Sipos Marczell 5—5 korona : D.ijbukát .lakaimé. 
Fejér Sándor, Zakariás Izsák. Dr. Zakariás 
Manó 4 4 korona: Dr. Kovács Albert, Pototzky 
Pál, Dr Doczy Kálmán, Dr. Élihes Béla, Csutak 
Béla. Dr. Kovács Gyárfás  3 - 3 korona; Fejér 
István né. Dr. Ujfalusy  Jeno. I> Élthes Zoltán. 
Gál József,  li-vész László. Kari Altman. Beck 
Fülöp 2—2 korona; Balázs István, 8zalacsy 
Sándor 1 — 1 korona. 

Mirciuslö. A Csikszentmarionon 1910 
evi marc.us 15 én rendezendő hazafias  ünir -
pely műsora: 1. Delelóit fel  10 órakor gyü-
lekezés az olvasókör helyiségében, onnan ünne-
pélyes felvonulás  a templomba. 2 Tíz órakor 
ünnepélyes isteni tisztelet a helybe i templom 
ban. 3 Himnusz. Köleseitől, enekii a közön-
ség. 4. Megnyitó beszed, tartja Bartalis Ágost 
5. Szabadság istene" ünnepi dal, éneklik a 
lanuh k. ti „Talpra magyar*, szavalja Gábor 
Jau 's 7. .lílóre" harci dal, Petőfitől,  éneklik 
a tanulók. 8. Ünnepi beszéd, tartja dr. Nagy 
György a kerület országgyűlési képviselője. 
9 „Kossuth", gyász dal. éneklik a tanulók. 
Rí ..Szentelt hantok". Koinojsy Józseftől,  sza-
valja egy iskolás fiu  II. .Világosi búcsúszó* 
éneklik a tanulók. 12. -A honleány". Rud-
ny ánszky Gy ulatól, szavalja egy iskolás leány ka. 
13. .Herteíendi induló", régi dal. éneklik a 
tanu.ók. 14. Z iróbeszéd. t irtja Nagy Antal. 
15. „Szózat", énekli a közönség. 

— Viraghullas. Egy alig kifakadt  rózsa-
bimbót. sorvasztott el a kérlelhetetlen halál az 
elmu i heten. Fodor János gyergyószentmik 

! lósi polgári iskolai igazgató 4 éves Endre 
fiacskája  költözött el angyaltársai közé, itt 
hagyva bánatba merült szüleit. 

Fafaragó  tanfolyam.  A ilitrói ifjú-
sági egyesület tagjai részé e Kiss Ernő. i szé-
kelyföldi  kirendeltség c.-ikm 'giei vezetője fa-
faragó  tanfolyamot  nyitott. A tat.folyam,  mely 
5 napig tart, február  hó 20 an \et;e kezdetét. 
Eddig 30 fiatal  gazda és legény vesz benne 
reszt, akik tnar most is egész helyes szeke-
reket, szánokat, méhkaptárokat. csebrekei, szó 
val különféle  gazdasági eszközöket keszil nek. 

— Uj lap. Szamosujváron dr B uiyai Ele-
mér szerkesztésében -Szatnosujvári napló" cim 
alatt uj politikai és társadalmi hetilap in-
dult meg. 

— Jegszallitas. Az egész országban nagy 
a jéghiány, ugy, hogy a nyári szükségleteket 
alig tudjak beszerezni. Most Gyergyóból szál-
lítanak óriási jégmennyiséget. Naponta 100— 
150 kocsirakományt visznek Marosvásárhelyre, 
Kolozsvárra és Budapestre. 

Hozományt nem kap, mert azt úgyis eljátszaná 
Hanem évi apangeban részesítem, külön la-
kosztálya lesz palotámban, automobilja, fogatja, 
lova, szolgaszemélyzete. A zsebpénzét sem fo-
gom szűkre szabni, foglalkozást  is szerzek majd 
vállalalaimnál. Csak egy Ígéretet szeretnék 
Óntól, s ez talán, miután pénzbe nem kerül, 
meg is tehetné. 

— Szolgálatára, — szólt Hajós, kit a 
prédikáció már teljesen rákvörösre főzött. 

— ígérje meg nekem, — foly  tatta az üreg 
Bordács — hogy soha többé kártyát kezébe 
nem vesz, hazárdjátékban pedig részt nem kér. 

— Ezt annál is könnyebben Ígérhetem, 
kedves apósom, mert eddig is csak azért ját-
szottam, mert szükségem volt arra, hogy cse-
kély jövedelmemet a játszóasztalok könnyű 
keresetével pótoljam. 

Mikor Hajós István ezt leendő apósának 
megígérte, akkor szentül meg is volt győződve 
arról, hogy ez tényleg igy is van s hogy soha 
sem fog  eszébe jutni valaha is a kártyaasz-
talnál szerencsét próbálni. 

Az esküvő is megtörtént s a fiatal,  boldog 
házaspár szivdobogva ült az elsőosztályu Pull-
inann kocsi külön fülkéjébe. 

Az öreg Bordács vejének nászútra 100.000 
koronát adott s azt az utasítást, hogy az egész 
szezont, tavaszig a francia  Rievierán töltsék, 
lehetőleg Nizzában, vagy Montekarlóban. Azért 
kérte ezt, hogy, mint ó maga mondotta, meg-
győződjék veje jellemszilárdságáról, hogy igé-
retét, amelylyel azt fogadta,  hogy hazard já-
tékot többet nem játszik, megtartja-e. 

A ködös, zúzmarás, fagyos  novemberi ősz-
ből, hirtelen a kora tavasz ezernyi ezer gyö-
nyörűsége fogadta  az ifjú  nászpárt. Virág uyi-
lott a kertekben, a fák  pazar pompával on-
tották a festői  színekben tetszelgő bimbózó 
virágokat. A levegő illattal terhes, inadárdal-
tól, boldog kacajtól telitett volt. Az amúgy is 

11. szám. 

— Népszerű ismeretterjesztő elöadas 
A csiksomlyói jótékony nőegylet folyó  hó 5-én. 
szombaton délután a főgimnázium  nagytermé-
ben felolvasó  estély t rendezett, melynek kere-
tében Csató János főgimnáziumi  tanár tartott 
igen tanulságos és érdekes előadást a föld 
fejlődési  korszakairól. Az előadás vetitett ke-
pékkel volt illusztrálva, melyek igen szépen 
tüntették fel  a föld  fokozató!  fejlődését. 

A nők éjjeli munkajanak eltiitasa 
az iparban. Az osztrák kereskedelmi ininisz 
ter törvényjavaslatot terjesztett a Reichsr.it 
elé, mely a nőknek az éjjeli órákban az ipar-
vállalatok által foglalkoztatását  eltiltja. A tör-
vényjavaslat megfelel  a berni nemzetközi egyez-
ménynek s kimondja, hogy asszonyok es leá-
nyok esli 8 órától reggeli 5 órá'g a műhelyek-
ben es gyárakban nem foglalkoztathatók.  Olt 
ahol a nyolc órai munkaidő be van hozva, 
azokra a nőkre nézve, akik lti. életévüket be-
töltöttek, az éjjeli munkaszünet kezdete esli 
10 órára tehető at. Vendéglő- es korcsma-
üzletekre a törvény rendelkezései nem terjed-
nek ki. 

— Lueger meghalt. Lueger Károly béc.-i 
polgárin ;ster. hossías és kinos szenvedés uláti 
folyó  hó 10-éii reggel 8 órakor meghalt 

— Siket-némák oktatásügyét ismertető 
előadás. A kolozsvári siket-némák országos 
intézete 1910 évi márc. hó 20-án (virágvasárnap-
ján) d. u. 5 órakor Csíkszeredában a várme-
gyeház közgyűlési termében a siket-némák ok-
tatásügyét ismertető előadást fog  tartani a kö-
vetkező programmal: 1. Felolvasás a siket-
némákról. 2. A növendekek gyakorlati bemu-
tatása. 3. A »Siket-néma« cimü verset szaval-
ja László Piroska polgári leányiskolái IV. Oszt. 
tanuló. Az előadáson tetszés szerinti őnkénies 
adományok befizetése  mellett lehet résztvenni 
s amennyiben igen érdekesnek ígérkezik és 
alkalmat nyújt az emberszeretet jótékony gya-
korlására, felkérjük  olvasóink és a nagyérdemű 
közönség figyelmét  a mentől tömegesebb rész-
vételre. 

— Áthelyezés. Az erdelyi r. katli. status 
igazgatotanacsa dr. Király Henrik csiksoiulyoi 
logiuu. r. tauart saját keresére Brassóba ame-
ly ezte s helyebe dr. Nagy Gyulát nevezte ki 
Rózsahegyről. Elismeréssel kell megemlítenünk, 
hogy Kassai Lajos regens tette lehetővé, hogy 
a testület a távozó tauartoi Ünuepely esebben 
elbucsuzhassek, azáltal, hogy a testület összes 
s a helyi inteliingencia több tagját febr.  hó 
27-en ebedre hivta meg. A tavozo kartarsnak 
Pal Gábor igazgató magvas beszédben mou-
dolt a testület nevében buesut. Dr. Király Hen-
rik szép szavakban mondott köszönetet azon 
szeretetteljes tainoga.asért, raeilyel iránta tt 
töltött ideje alatt a testület minden tagja visel-
tetett. — Az ifjúság  este szerenádot re,idézett 
a távozó tanár tiszteleiere s nevükben Petres 
Kálmán VIII o. t mondott Isten hozzadot neki. 

boldog hazasok teli tüdővel szívták a balzsa-
mos levegőt s ha lehetett, még jobban egy-
máshoz simultak a boldogságtól. 

A földi  paradicsom kínálkozott uékik. 
Pár nap múlva már tiszta kíváncsiságból 

is belekintettek a játéktermekbe. A zöld asz-
talok ott terpeszkedtek egymás mellett körül-
véve a megszámlálhatatlan sokaságú szenve-
délyes játékostól. 

Az ifjú  Hajós pár is leült, hogy már csak 
tréfaképen  is megkísértsék szerencséjüket. — 
Hajós István már az egesz uton beszélt az ö 
csalhatatlan szisztémájáról, melyet követve ok-
vetlenül nyerni kell, feliéve,  hogy a kellő tőke 
rendelkezésére áll a játékosnak. S neki most 
rendelkezésére állott. Ki akarta termeszeiben 
is próbálni. Papírt zeruzát ott találi az aszta-
lon csak épen jegyezni kellett az eredlnéuye-
ket. Mikor tiz per.ését a roullett golyónak fel-
jegyezte játszani kezdett. Jatszani az o szisz-
témája mellett, mindig több és több arany he-
vert előtte. Mikor már körülbelül ezen francot 
nyert fölényes  mosolylyal kelt fel  az asztaltól 
s diadalmasan hagyta ott, karonfogva  felesé-
gét, a bank helyisegét 

Másnap ismét elment, harmadnap szintén s 
igy azután mindennap S nyert szüntelenül. 
Mindennap ezer francot. 

A szisztémának tényleg igaza volt. Csak 
egyszer egyetlen egyszer veszthetett mellette, 
akkor t. i. ha a tükör jött volna ki, vagyis 
ha a második sorozatú játékban, mind a tiz 
esetben éppen ugy változtak volna a rouge 
és a noir, a pair vafz  impair. De hát ez csak 
nagy ritkán szokott megtörténni s csak azzal, 
ki sokáig próbálja ki szisztémája erejét s töb-
bet akar nyerni, mint amennyit a szisztéma 
szerint is egy napon nyerni lehet. 

Hajós az utóbbi időkben olyankor járt a 
bankba, mikor a felesége  odahasa toilettet 
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— Halalozas. László Antal kántor és 

vezértanitó f.  hó 2-án, 54 éves korában, Gyer 
gyóujfaluban  elhalt. Kihunyt 30 évig állott a 
tanügy szolgálatában és közszeretetnek ör-
vendett. 

— Műkedvelői előadás. A csikszeredai 
iparos ifjúsági  önképzőkör a Vigadó nagyter-
mében 1910. évi március hó 15 én részben 
saját pénztára, részben pedig a Csíkszeredá-
ban létesítendő sétatér javára műkedvelői 
előadást rendez, mely alkalommal színre ke-
rül Gábor Áron a szekely ágyuhős. Történeti 
színmű, Háromszéknek 1849 iki önvédelmi harca 
i,lejéből b képben, dalokkal és csataképekkel. 
Iilső kép: Gábor Áron búcsúja a szülői ház-
tól. Második kép: Az önvédelmi harc kihir-
detése Sepsiszentgyörgy piacán. Harmadik kep: 
Gábor Áron első ágyúi és a próbalövés. Ne-
gyedik kép : Kezdi vásárhely pusztulása. Ötödik 
kep: A köküsi csata. Hatodik kép: Gábor 
Áron megdicsőülése. — Helyárak : Páholy 10 
kor. Oldalszék 2 kor. 40 till. Támlásszék 2 
kor. Körszék 1 kor. 00 fill.  Zártszók 1 kor. 
20 fill.  Állóhely 80 fillér.  Tanulójegy öO till. 
Karzati ülőhely 80 till. Karzati állóhely 40 f. 
Kezdete este 8 órakor. 

— Hirtelen halai. Szabó Mózes inadé-
falvi  lakós, ki feleségével  vadházasságban é.t 
f.  hó 5-én szobájában hirtelen összeesett és 
meghalt. Kihalt állandóan betegeskedett s ha 
l.ilat valószínűség szerint szélhűdés okozta. 

— Lövöldözés. Mult hó 21i-án Csikdáu-
falva  koz-égben Zsigmond István korcsmájá-
ban Kovács Péter es Blága Dénes daufalvi 
lakósok összeszólalkoztak. Az összeszólalkozó* 
hevében Blága Dénes Kovács Pétert arcul 
ütötte, mire ez kimenekült az utcára. B aga 
azonban utánna ment es forgópisztolyát  előre-
rántva. a menekülő Kovácsra lott. A golyó 
azonban celt tévesztett, mert az ott álló Lu 
kács Péter Blágának kezét a kellő pillanatban 
felre  lökte. A csikszeredai kir. ügyészségnek 
jelentés tétetett. 

— Halalos vegü birkózás. Biró Ger-
gt-ly esikszenttamási lakos lmecs Istvánt mult 
li i 25-én este 9 órakor a község utcáján mellbe 
szúrta, minek következteben lmecs ínég azon 
éjjel meghalt. A holttest eltemetése engedé-
lyeztetett, Biró Gergely pedig a kir. ügyész-
ségnek feljelentetett. 

— A pereces tragódiaja. W'eísz József 
pékinas, gyimesi lakos mult hó 20-án vig 
trombitaszó mellett árulgatta 120 darab pere-
cét, melyek egy rúdra voltak felfűzve.  Így tért 
be Vizoli Albertné vendéglőjébe, hol a nagy 
szomorúság érte. A jelenlevő Miklós István 
ugyanis egy ökölcsapással szétzúzta a perecek 
harmonikus kapcsolatát s azok szanaszét re-
pültek dirib darabokban a földre.  A tragédiát 
könnyebb természetű tettlegesség is követte, 
melynek a kir. járásbíróságnál lesz folytatása, 
bol a perecek ára is meg lesz sózva. 

Nem kell senkinek Buda-
pestről bútort hozatnia 

mert 
SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁRO-
SOKNÁL MAROSVÁSÁRHELYEN 

teljes tömörfa háló-
szoba berendezés 

mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli 
1 mosdó márvány-
összesen csak 

szekrény márvánnyal, 
nyal és tükörrel 

360 KORONA. 
Ugyanez 3 részű toilettel 400 kor. 

Óriási fuvarmegtakaritás, 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár-
mely állomására külön megegyezés alap-
ján bérmentve szállítunk. Vidéken meg-
hívásra személyesen mutatjuk be gazdag 
minta gyűjteményünket és kívánságra rész-
letes költségvetéssel s rajzokkal szolgálunk. 

Elszámolás. A gyimesbükki gör. kath. 
iskolának tanszerekkel való felszerelésére 
1910 febtuár  26-án rendezett táncestében 
leiülfizettek  a következő urak : Zakariás lst 
ván 8 kor, Donea Sándor, Grossman Sándor 
6—6 kor.; Câmpean llyés esperes, Berger 
Mór, Dobál Antal, Potsa Sándor 5—5 korona; 
Boér János, Dobál Gergely, F e j é r István, Za-
thureezky Leó 4—4 kor.; Anda Géza, Bálás 
Dénes, Beuke János, Bermáu M'hály, Dájhu-
kát Zaky, Gergely György. Sipos Marcell, Ur-
zicean János, Wagner Adolf,  Zakariás János 
3 — 3 korona; Bandi Gyula, Berman Wolf, 
Blum Mózes, Janossy János, Kohn Oszkár, 
Komjáthy József,  ifj  Krusit Tódor, Márkovics 
Smil, Máté László, Meisel Sándor, Neufeld 
Miklós, Péli Lajos, Risnicza Ágoston, Rosem 
berg Adolf,  Rusz S. János, Szabó Imre, Dr. 
Szarvas Jakab, Sehultz Manó, Schiile Viktor, 
Segelstein Mór, Smilowcs Marton, Vass István 
2 - 2 korona; Czifra  György, Czifra  Manó, 
Dájhukát Geró, Tark Antal, Nagy B. György, 
Nagy G. Miklós, Nedelka János, Olischer Mária, 
Regéczy Károly, Rus Nikodiin, Solnay János, 
Szager Hugó 1—1 korona; a kiknek ezúttal 
is hálás köszönetét lejezi l;i a Rendezőség. 

csinált. Annyira kitört ugyan is rajta a játék-
szenvedély, hogy ínég aranyos, imádatra méltó 
felesége  sem tudta kilencóránál tovább az 
ágyhoz szegezni Sietett a játéktermekbe. 

Már két hét óta nem a felesége  aszisztált 
a játékánál. Több mint két hónapot töltöttek 
ekkor már a Riviérán s Hajósnak sokkal több 
pénze volt, mint odajövetelkor. 

Pénteki nap volt, február  tizenharmadika. 
A játékos ember mind babonás. Alig lezen-
gett valaki a klubtermekben. Egynehány asz 
tálnál pergett a roullet s csak elvétve csör-
rent az arany a eroupier fáradt,  ványadt 
hangja után : 

— Fait votre jeu! Rien ne va plus! 
Hajós ma is játszott. Vesztére. Még ketten 

játszottak annál az asztalnál, ahol ő manövi-
rozott. O a szisztémát követte. A tétet dup-
láznia kellett, ha vesztett s ebből állott az 
egész kombináció. A tükörkép már hatszor 
ismétlődött. Hajós már a maximumot tette ti-
zenkétezer frankot  s a pech még mindig nem 
tágított mellőle. Mikor a tizedik tükörkép is 
lerajzolódott a jegyzó papíron, akkor úszott 
el Hajós utolsó tizenkétezer frankja.  Oda volt 
a nyereség, de oda volt az após nászajándé-
kul adott 100000 koronája is. 

Most ébredett csak öntudatra a szerencsét-
len ifjú  férj.  Most látta, hogy nem csupán 
a pénzét játszotta el szenvedélyével, hanem 
becsületét is, mert apósa mindjárt ki fogja 
találni, hogy megszegte fogadalmát  s játszott, 
néha annak ellenkezőjét Ígérte s szüksége sem 
volt reá. 

Még éppen annyi pénze volt, hogy egy jó 
Browningot vehessen magának. Belátta, hogy 
nincs menekvés, nem lehet apósa szine elébe 
kerülni. A szegénységtől pedig, most hogy az 

Ígéret földjét  megmutatták neki, még jobban 
irtózott, mint valaha. 

Ólomszürke arccal lépett a hotelszobába. 
A felesége  éppen indulni akart. Azonnal észre-
vette, hogy Hajósnak valami szörnyű kellemet 
lensége történhetett. Addig faggadta,  mig aj 
végre feltárta  előtte a helyzetet. Elmondta 
otthoni ígéretét s a szörnyű letörést, mely a 
mai játékon érte. Megmagyarázta, hogy ő s 
hol sem lát kiutat helyzetéből, csak egyet a 
halált, 

S ekkor felesége,  a naivnak, bájosnak, de 
semmiesetre sem játékosnak tartott felesége, 
egy hatalmas egészséges kacajban tört ki: 

— Hát ennyi az egész? Ezért akarod te 
eldobni a te életedet, az enyémet s talán egy 
harmadikéjét is (itt azonban fülig  pirult az 
ifjú  menyecske). Hat én miért vagyok a te 
feleséged,  segitó tátsad. Hát nem azt fogad 
tain a templomban, hogy bubán, bajban, ki-
tartok melletted. 

Ide néz ! Amig te egyedül jártad a kaszinó 
helyiségeit én sem voltam ám rest. Oh, tudom 
én is mi az a baccarat. A Club privének vol-
tam a tagja s míg te szisztémád szerint el-
vesztetted az egész pénzedet, addig én min-
den szisztéma nélkül kétszázezer francot  szed-
tem el a baccarat asztalnál. 

Ezzel oda sietett szekrényéhez s Hajós leg-
nagyobb ámulatára egy óriási halóin pénzt 
szedett onnan elő. 

Hajósba lassan-lassan visszatért az élet. 
Olomszinü arca kipirult s Iliig feleségét  ki-
mondhatatlan gyönyörrel ölelte magához, aj-
kán lassan fakadtak  a szavak : 

— Soha, soha nem játszom, csak veled, 
édes, drága, aranyos kis feleségem. 

K Ö Z G A Z D A S Á G . 
Gazdasági egyesületi gyűlés. 

A csikvármegyei gazdasági egyesület igaz-
gató választmánya folyó  hó 2-án a vármegye-
ház kisebb tanácskozó termében Fejér Sándor 
e. alelnök vezetése alatt ülést tartott. 

A földmivelési  miniszteriám többrendbeli 
leirata tudomásul vétele után, a gyergyói ré-
szekben a szarvasmarha tenyészirány megvál-
toztatása iránt a vármegye a vármegye alis-
pánja által javaslattételre áttett kérelem tár-
gyában hosszas és beható eszmecsere után el-
határoztatott, hogy a nyugati fajta  marhának 
a vármegyében köztenyésztésbe vétele hatá-
rozottan káros s a vármegyei szarvasmarha 
tenyésztésünk közérdekei szempontjából fel-
tétlenül hátrányos lévén, a szarvasmarha, ser-
tés és juhtenyésztésről érvényben levő vár 
megyei szabályrendeletnek ezirányu megvál-
toztatása javaslatba nem hozatik, miről vár 
megye alispánja értesíttetni határoztatott. 

Az (). m. g. egyesütet által véleményezésre 
megküldött állattenyésztési törvényjavaslatra 
nézve megnyugvással konstatáltatott, hogy 
mindazon intézkedések, melyek a törvényja-
vaslatban eéloztatnak, Csik vármegyének a 
szarvasmarha, sertés és juhtenyésztésről alko-
tott szabályrendeletében majdnem szószerint 
benne foglaltatnak  s igy arra nézve csak kisebb 
módosítások hozattak javaslatba. 

Az O. ni. g. egyesületnek többrendbeli meg-
keresése, melyben az egyesületet a Gazda-
sági egyesületi tisztviselők nyugdíj intézetébe 
való belépésre hívta fel,  elhatároztatott, hogy 
az egyesület a nyugdíj intézetbe belépik s a 
nyugdíj járulékok 10 százalékát időnkint befi-
zeti, ininek teljesítésével elnökség megbízatott. 

Az O. m. g. e. igazgató választmányába, 
mint a szövetség végrehajtó bizottságába Mikó 
Bálint t. elnök. Lázár Miklós igazgató választ-
mányi tag és Nagy Imre e titkár 1910/1912. 
évekre ki.üldettek 

0. ni g. egyesületnek egy központi gaz 
dasági szaklap megindítása tárgyában kelt meg-
keresésére azon velemény adatott, hogy a 
megoldásnak legegyszerűbb módja az lenne, 
ha a szaklap kiadása oly alapon volna finán-
cirózandó, hogy lehető olcsó előfizetési  díjért 
a gazdasági egyesületek tetszés szerinti szám-
ban tömeges megrendelés utján kaphatnák a 
lapot. 

Nagy János kerületi méhészeti szaktanár 
Csikvármegye méhészetének 1909 évi állapo-
táról szóló kimutatása, mely szerint a várme-
gyében 1909. év végén 1795 méhtenyésztő 
birtokában 15.851 méhcsalád teleltetett be s 
évfolytán  2824 mm. méz 237 216 korona ér-
tékbeu és 12.205 klgr. viasz 24 410 korona 
értekben termeltetett. Örvendetes tudomásul 
vétetett. 

A mult év őszén rendezett állatdijazások-
ról szóló jelentés tudomásul vétetett. Iroda 
azon bejelentése, hogy a mult igazgató választ-
manyi ülés óta 3 rendes, 55 évdijas és 2 pár-
toló tag jelentkezett az egyesületbe való be-
lépésre, örvendetes tudomásul vétetett s a je-
lentkezett tagok felvétele  kimondatott. 

Az idei tavaszi bikavásár napjául március 
22-ike kitüzetett. 

Több apró folyó  ügy letárgyalása után az 
ülés 12 órakor véget ért. 

Az ülésen az igazgató választmány tagjai 
kiiziil Bálint Lajos alelnök, Lázár Miklós, Ré-
vész Gyula, Kovács János, Kiss Ernő, Tompos 
János, Nagy Imre és Adorján liure voltak jelen. 

szóló nyugtatványt a helyszínén felmutatni. 
Azon községi gazdakörök tagjai, melyek a 
Gazdasági Egyesületbe tagul fel  vannak véve, 
ha gazdaköri tagságukról Írásbeli igazolványt 
mutatnak fel,  az előbbi feltétel  mellett csak 
3 korona fizetésre  kötelesek. Azon községek 
elöljárói vagy megbízottai, melyek részletfize-
tésre kívánnak tenyészbikát vásárolni, ezen 
szándékukat előlegesen az egyesületi irodában 
(vármegyeház) jelentsék be, avagy legkésőbb 
a vásár napján reggel 8 órakor az irodában 
jelentkezzenek s hozzák magukkal a község 
pecsétjét. Eladók, ha a Gazdasági Egyesület-
nek nem tagjai, kötelesek a vásár megköté-
sénél az eladási ár 2 százalékát a Gazdasági 
Egyesület pénztárába nyomban lefizetni.  A bí-
rálatokat és a vásár ügyeit az állattenyésztési 
szakosztálya kerületi m. kir. gazdasági felügye-
lővel intézi. 

Eladó 1000-1500 flM20  m. hossza 

CSEREFASAS 
Bartal isÁpst csikszentmártoni lakosnál. 
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Bikavásár Csíkszeredában. 
Csikvármegye gazdasági egyesülete, mint 

megyei mezőgazdasági bizottság által 1910. 
évi március hó 22-én Csíkszeredában, rende 
zendó XXII. évi bikavásár tervezete. A vásár 
az „Állatvásár*--téren rendeztetik. Az állatok-
nak szükséges vezetőkkel délelőtt 9 órakor 
helyszínén kell legyenek. A bíráló bizottság 
által alkalmasnak talált tenyészbikák tenyész-
igazolvánnyal láttatnak el. Idegen vármegyék 
bői hajtott bikák is vizsgálat alá vétetnek s a 
vármegyei községek által csak az esetben vá-
sárolhatók meg, ha itt tenyészigazolványt nyer-
nek. A vármegyei járási mezőgazdasági bízott 
ságok által tenyészigazolványnyal ellátott bi-
kák vizsgálat alá nem vétetnek. Felülvizsgálat 
alá állíthatók azonban olyan bikák is, melyek 
részére a járási mezőgazdasági bizottság a te-
nyészigazolványt ki nem adta. A teuyésziga 
zolványos bikák közül a községek elöljáróságai 
vagy a közbirtokosságok megbízottai szabadon 
választhatnak s a vételárt a tulajdonossal ki-
alkudhatják. A kerületi kir. gazdasági felügyelő 
a községek részére a tenyészbikákat a felhaj-
táshoz és szükséglethez képest lehetőleg ezen 
vásáron fogja  beszerezni s azok árat az arra 
igényt tartó közsegek helyett 10 százalók ár 
kedvezmény és három félévi  kamatmentes 
részletfizetés  engedélyezése mellett kiutalni. 
A községek részére vásárolt bikák az átvétel 
napjától számított egy évre államköltségen biz 
tosittatnak. A kiállításra hajtott községi bikák 
gondozói érdemükhöz képest jutalomban ré 
szesittetnek. A biráló bizottság csak olyan te-
nyésztők bikáit vizsgálja meg díjtalanul, kik 
az egyesületnek legalább évdijas tagjai. Azok, 
kik az egyesületnek nem tagjai, ha tenyész-
bikájukra igazolványt akarnak nyerni, kötele-
sek az egyesület pénztárába 6 koronát a \ izs 
gálát megkezdése előtt befizetui  s az erről 

Árverési hirdetmény. 
Magán megbízásból közhírré teszem, 

hogy Seifmann  Mór és fiai  szegedi cég 
által Cseh Istvánnak szállított, s vevő ál-
tal át nem vett, következő bútorok: két 
igy, két éjjeli szekrény, két ruhaszekrény, 
egy mosdó, két ágyvas, három afrik-mat-
rac, egy ebédlő kredenc, egy ebédlő asz-
tal, egy ebédlő szekrény, egy asztalsző-
nyeg, két ágyszőnyeg, három rézkorniss, 
egy metszett tükör és egy rézágy, vevő 
megkeresése folytán,  Csíkszeredában, Cseh 
Istvánnak az Apaffy  Mihály-utcában levő 
uj házában az emeleten, 1910. március 
17-én délután 3 órakor a kereskedelmi 
törvény 347. §-hoz képest az én közben-
jöttömmel megtartandó nyilvános árveré-
sen a legtöbbet ígérőnek el fognak  adatni. 

A kikiáltási ár darabonként a hely-
színén fog  megállapittatni. 

A bútorok a kikiáltási áron alól is el-
fognak  adatni. 

Bánatpénz nem teendő le, de vevő 
köteles az egész vételárat és az ezután 
járó III. fokozati  illetéket minden tétel 
után a leütés megtörténtével nyomban 
készpénzben megfizetni.  Ha ezt nem ten-
né: az árverés arra azonnal folytattatik. 

Az áru a vételár lefizetése  után azon-
nal birtokba adatik vevőnek, ki attól kezd-
ve az azzal járó veszélyt és károsodást 
viseli, s köteles onnan az árut legkésőbb 
egy nap alatt saját költségén elszállíttatni. 

Kelt Csíkszeredában, 1910. március 
hó 10-én. 

Dr. Fodor Antal, 
kir. közjegyző. 

MOTOROK! GOZGEPEK! 

GAZDÁK! 
ha elsőrendű gépel akarnak venni, kér-
jenek árjegyzéket európaszerie hírneves 

Magánjáró és vontatható benzinloko-
mobilok. magánjáró és vontatható göz-
lokomobilokról. Teljes cséplökészletek! 

WT 
Benzinmotoros kötörö. faapritógépek 
vontatásra és magánjáró szerkezettel. 
Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek. 

KELLNER és SCHANZER 
Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. szám. 

SÜRGŐ NYCIM: 
VILÁGOSSÁG», BUDAPEST. 
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Magyar ásványvíz forgalmi  és kiviteli részvénytársaság, Budapest, y, Báthory utca 
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5, szám. 
Borszéki Boldizsár, idült gyomorl»aj ellen 
Borszéki Fokút.ásványvizek királya, köszvény 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz 
Baross, vesehaj ellen 

Egy l i t e r v i z ára p a l a c k c s e r e m e l l e t t : 

.-íi.-ii 
Üti fillér 
•26 tillér 
>li tíllér 
IS fillér 
•2« fillér 

Boi hegyi. hllgyhiijtó 
Holmiti, iiditő viz 
Któpataki, sárgaság clic 
Kelsőiákosi .Mária, léges 
Hargitaligeti. üilitii ital 

iliurnt ellen 

Üli fillér 
üií lin.'a-
IX fillér 
Üli fillér 
Üli fillér 

flórrá»'/,  étvágygerj 
Kás/.iiiitViliiil Siilntai-is jód- cs litliiiini tart 
Répátí. égvényes ásványvíz . . . . 
Székel v-Selters, idült gvnmorbajok ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 

liaross. i w W ellen Üti tíllér H « p » u g « . , UU1U) ital - • - -

Kérdezze meg az orvosát és megtudia. hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes ize össze nem hasonlithato a mesterseges 
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R a k t á r :  F á h n d r i c l i Z o l t á n n á l , C s í k s z e r e d a 

|s tillér 
almn . i s tillé»' 

. 18 fillér 
. . . Üli fillér 
. . . 2K tíllér 

ásványvizekkel. 
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AKI BÚTORT BUDAPESTEN 
akar vásárolni, sa ját é r d e k é b e n c s e l e k -
szik, liosryha v á s á r l á s e lőt t m e g t e k i n t i a 

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET" 
= v é d n ö k s é g e alatt á l ló 

BUTORCSARNO K É S 
HITELSZÖVETKEZET 

árucsarnokait. melyek a következő he-
lyeken vannak: VIII. Józseí-künit 28. 
(Bérkocsis-utea sarkául. IV. Ferenciek-
tere I. szám (a királyi bérpalotában). 

Ezen szövetkezet az ..Országos Központi Hitelszövet-
kezet" tagja s ennek felügyelete  alatt áll. Vásárlási 
kényszer kizárva. Stílszerű modern lakberendezések. 

Jutányos árak! Szavatosság az áru minősfipért! 
A z á r u c s a r n o k b a k izáró lag I. rangn buda-
pes t i a s z t a l o s o k é s k á r p i t o s o k do lgoznak . 
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Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szam. (Status palota). 
SÜRGÖNYCIM: HARIvÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR 

Ajánlja dúsan felszerelt szövetraktárát, úgymint: 

Hazai és angol s z ö v e t e i t 
Vidékre megrendelőknek mintagyüjteményét kész-
séggel kü ld i meg, mértékvétel és próba helyett 
elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. 
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl. 
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§ A mélyen tisztelt hölgyközönseg szives figyelmébe! g 
8 Országszerte feltűnést  keltenek árak és izlés tekintetében S 
g Weiner Mátyás, Budapest. VI. Andrássy-ut 3. sz. divatáruház g 

gyapjú, szövet és mosóáru újdonságai, | 

lilTTKE k pezsgőborgyár-telepe 
E C S . 

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 
Frigyes főherceg  ö császári es királyi fensege 
Salvator Lipót főherceg  ő. cs. es kir. fensege  es a 
„Nemzetközi Hálókocsi"- és ..Európai Express-vonat-Társaság 

- S Z Á L L Í T Ó J A . -
P IC Z S Gr Ö F A J O K 

Sport „GRAND V1N SEC", 
C a s i n o „EXTRA SEC", 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britania „Extra Dry" cukor "nélkül. 
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OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO O OOOOOOOOOOOOOuOOOOOOOOCO? 

Raktárra érkeztek: Hommespun, Setlaiid. Diagonal ehewiot, Xoppe. Ottoman, Cotelain, Kamgarn 
és Rips gyapjukehne újdonságok, méterje 4H krajcártól 4 frt  5U krajcárig. Bluz és pongyola-
kelmék, bársonyok 05 krajcártól feljebb.  Óriási választékban angol flanellek.  tennis-kelmék. 
nyomott és szövött barcliettck. méterje 1'.) krajcártól 75 krajcárig. Csipkeszövet ujdouságok. 
]éghimzések. színházi kendők és fátyolok  stb. — Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld. 

20 koronán felüli  megrendeléseket bérmentve szállít. 

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

F E K E T E V I L M O S 
illatszertárában. Csikszereda. 

Kaphatók a legfinomabb  i l la t szerek deka-
grammonként és mindennemű arc- és kéz-
ápolö szerek. — Gyógy- és virágszappanok. 

fiz lnda-sósborszesz fólerakata. 
Petrol - l iajszesz korpa és hajkihullás ellen. 
Hajrák-regenerátor, i z őszülő hajnak vissza-
adja az eredeti ifjúkori  színét, valamint min-
dennemű különlegességek raktára. A Thvmol 
és Stomatin logápoló szerek a legjolbnk. A 
A Trifoleum  (hajpetrnli hölgyeknek állandó 
hajápolásához nélkülözhetetlen. — A Honey 

Jelly a leglinoinahh kézfinomító. 

Vidéki megrendelések gyorsan és pon-
tosan eszközöltetnek, szolid árak mellet. 

Pollitzer sérvambulatorium : 
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba- 2 

9 josok. ferdénnSttek  és amputáltak részére • 
S Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8.. félem. g 
« Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen dij- S 

talanul rendelkezésére áll. — Az orvosi vizs-
gálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez. 
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árait! Egyéni speciális kezelés! 
S z a b a d , s é r v k ö t ö k m á r 5 K - t ó i f e l f e l é . 
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak  s pon-
tosan és legnagyobb titoktartás mellett eszkö-
zöltetnek. Hygienikus cikkek a legfinomabb 
minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. 
Feltétlenül megbízhatóak. Tneatonkin 2—-Ili 
koronáig. Ugyanott most jelent meg: -Az em-
ber egészsége* e. orvosi mii, mely kizárólag a 
sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével 
foglalkozik.Emunkát  bárkinek díjtalanul észárt 
borítékban küldi meg az intézet igazgatósága. 

Rlbertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám. 
Sürgönyeim: Albertfy,  Brassó. Távbeszélő hívószám 358. 

Műszaki sépítkezési anyagok üzlete, aszfalt  és cementiparvállalat 
Elvállal minden a cementes aszfalt-ipar  szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett 
R a k t a r o n t a r t portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot,  tűzálló téglát, 
chamotlisztet. elszigetelő es fedéllemezt,  kőszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, 

Jah esjedelteglat, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban. 

Nyomatott Szvoboda Józse könyvnyomdájában, Csíkszereda. 
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